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1.  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
 

Objednávateľ:   IVASO, s.r.o. 

Gen. Svobodu 30 

902 01 Pezinok 

 

Riešiteľ:    VALERON Enviro Consulting s r.o. 

         Bosákova 7  

        851 04 Bratislava 

Skúšobné laboratórium Stará Vajnorská 8 

831 04 Bratislava 

Názov a miesto:  

Predmetom rozptylovej štúdie je „Polyfunkčný komplex Matador, Bratislava - Petržalka“, ktorý 

bude  ponúkať občiansku vybavenosť a priestory na bývanie. Dotknutá lokalita sa nachádza 

v Bratislava, m. č. Petržalka. Navrhovaný objekt je dopravne napojený na Kopčiansku cestu. 

 

Účel a zdôvodnenie:  

Štúdia je vypracovaná na základe požiadavky objednávateľa v súvislosti s legislatívnou prípravou 

výstavby a z dôvodov zistenia predpokladaného vplyvu zdrojov znečistenia ovzdušia  

navrhovaného projektu.  

Normatíva:  

 Zákon č.318/2012 Z.z. , ktorým sa mení a dopĺňa zákon č.137/2010 Z.z. o ovzduší 

 Vyhláška MPŽPaRR č.410/2012 Z.z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona 

o ovzduší 

 Vyhláška MPŽPaRR č.360/2010 Z.z. o kvalite ovzdušia 

 

Pracovný postup:  

Štúdium projektovej dokumentácie, špecifikácia zdrojov znečistenia, teoretické výpočty imisnej 

záťaže s ohľadom na umiestnenie zdrojov znečistenia ovzdušia, posúdenie vypočítaných hodnôt na 

základe stanovených imisných limitov. 

 

Východiskové podklady:  

 

1 Objednávka 15oe00052 

2 Koordinačná situácia, pôdorysy, (Pantograph s.r.o., 06/2015) 

3 Koordinačná situácia stavby, Koordinačná situácia stavby_ úroveň 1.NP , (Pantograph 

s.r.o., Ing. arch. M. Šimon, Ing. arch. T. Auxt, 07/2015), Dokumentácia pre územné 

rozhodnutie (Pantograph s.r.o., Ing. arch. M. Šimon, Ing. arch. T. Auxt, 08/2015) 

4 Dopravno-kapacitné posúdenie (Alfa 04 a.s., PhDr. M, Kocianová, G. Kubáňová, 

06/2015) 

5 Zámer pre zisťovacie konanie (IVASO s.r.o., J. Marko, 08/2015) 
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2.  POPIS NAVRHOVANÉHO STAVU 
2.1 URBANISTICKÉ RIEŠENIE 

 

Zo strednodobého horizontu má územie výrazný potenciál na zmenu z pôvodného „brownfieldu“ na 

heterogénnu mestskú štruktúru s rôznorodou funkčnou náplňou, kde bude dominovať najmä funkcia 

rezidenčného bývania v kombinácii s občianskou vybavenosťou. Dôvodom na takúto transformáciu 

je globálny trend prechodu z postindustriálnej ekonomiky na sektor bývania a služieb. Masívny 

potenciál rozvoja územia vychádza aj z dôvodu blízkosti centra Bratislavy. Urbanistický koncept 

zástavby pozemku je navrhnutý v súlade s uvedenými podmienkami územnoplánovacej informácie 

ako aj podmienkami ÚPN hlavného mesta SR Bratislavy – UPN Ba ZaD 02.  

Zo súčasného areálu návrh počíta so zachovaním objektu TERRA MEDICA na Kopčianskej ulici, 

ktorý by slúžil pre občiansku vybavenosť komplexu Matador. Do tohto územia dokumentácia 

navrhuje polyfunkčný komplex – 4 bytové domy s občianskou vybavenosťou v parteri. 

Kompozične ide o ortogonálnu zástavbu radenú priečne na paralelnú os s osou Kopčianskej ulice. 

Objekty SO 01 – SO 04 sú tak orientované kolmo na Kopčiansku ulicu a sú umiestnené v centrálnej 

časti pozemku. Dosiahnutá optimálna vzdialenosť medzi objektmi a geometria budov vytvára 

podmienky na správne preslnenie a presvetlenie bytov.  

Urbanistická kompozícia celého areálu umožňuje vytvoriť jasnú a prehľadnú funkčno-prevádzkovú 

väzbu jednotlivých blokov pričom celková koncepcia prinesie bývalému priemyselnému územiu 

nový a plnohodnotný mestský charakter. Vzájomné väzby a rozostupy objektov vytvárajú plochy 

dvorov - plochy verejnej parkovej zelene. Ťažiskovým priestorom navrhovaného komplexu sú tak 

navrhované plochy parkovej zelene v priamej väzbe s jednopodlažnou hmotou parteru objektov SO 

01 – SO 04.  Navrhované dvory sú koncipované ako nástupný priestor, do ktorého sú v parteri 

integrované obchodné prevádzky – občianskej vybavenosti dennej potreby. V rámci je vytvorené 

podlubie – exteriérová pasáž , ktorá bude sprístupňovať jednotlivé vnútrobloky a taktiež sa na tejto 

úrovni nachádzajú vstupy do jednotlivých bytových domov. Priestor retailov ponúka variabilné 

dispozičné delenie podľa veľkosti a druhu obchodných prevádzok a prevádzok služieb, pričom 

ponúka prevádzky od predajne potravín až po malé prevádzky služieb.  

Návštevníci týchto priestorov majú možnosť parkovať v rámci vyčlenených exteriéroch 

parkovacích miest. Koncepcia zelených plôch vytvára upokojený verejný a poloverejný priestor a 

podporuje zurbanizovanie celého bývalého priemyselného územia.  

Výšková úroveň navrhovaných objektov polyfunkčného komplexu  rešpektuje okolitú zástavbu a 

výškovo-kompozičné princípy v území. Objekty polyfunkčného komplexu Matador majú 

uvažované vstupy z úrovne okolitého terénu. Úroveň prízemia objektov  (+-0,000)  je stanovená  

v nadmorskej výške +137,00 m n. m.  
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2.2 ARCHITEKTONICKÉ, DISPOZIČNO - PREVÁDZKOVÉ RIEŠENIE  

Kopčianska ulica na juhovýchodnej strane pozemku tvorí hlavnú komunikačnú tepnu. Na túto ulicu 

bude napojený aj Polyfunkčný komplex Matador v mieste súčasného napojenia areálu na 

Kopčiansku ulicu. Parkovanie na teréne je umožnené pozdĺž novobudovaných areálových 

komunikácií a na parkovacej ploche vytvorenej na riešenom území pri objekte TERRA MEDICA. 

Po obvode pozemku je novonavrhovaná areálová komunikácia s kolmými resp. šikmými 

parkovacími státiami, ktorá bude slúžiť tiež aj ako prístupová komunikácia pre zásahové vozidlá, 

zásobovacie vozidlá a vozidlá odvozu a likvidácie odpadu. Z tejto komunikácie je na 

severozápadnej strane pozemku tiež riešený vjazd do suterénu bytových domov, kde sa nachádzajú 

podzemné parkovacie miesta – garáže objektov SO 01 – SO 04. Potreba ďalších parkovacích miest 

je doplnená v rámci exteriérových parkovacích miest umiestnených na teréne pozdĺž areálových 

komunikácii. 

Toto riešenie umožňuje ponechať priestory dvorov bez dopravy a určené len pre peších. Pešia zóna 

je poňatá ako priestor prístupný verejnosti, pričom každý dvor môže mať iný charakter definovaný 

aktivitami pre budúcich majiteľov a návštevníkov areálu.  

Pod vnútroblokmi sa nenachádzajú žiadne podzemné konštrukcie a keďže ide o pomerne veľké 

priestory, sú tieto plochy uvažované ako parky s možnosťou výsadby väčšej vzrastlej zelene priamo 

na teréne. Parkové plochy budú prístupné pre obyvateľov komplexu Matador ako aj pre verejnosť 

širokým chodníkom, ktorý prebieha popri objekte TERRA MEDICA kolmo na centrálnu pešiu 

zónu. Vytvára sa tak prepojenie priestoru centrálnej časti komplexu s Kopčianskou ulicou. Taktiež 

vďaka pasážam v parteri sú prepojené samotné vnútrobloky, a do budúcnosti sa tiež ponúka 

prepojenie týchto priestorov na budúcu výstavbu v okolí. Cieľom je vytvoriť centrálnu „zelenú 

zónu“ celej budúcej zástavby v území bývalého areálu Matador. Navrhovaná zástavba je 

komponovaná na JZ - SV osi, ktorá je de facto paralelnou s osou Kopčianskej ulice. Dlhšou stranou 

sú objekty orientované na Juhozápad resp. severovýchod. Bočnými stranami sú orientované na 

juhovýchod resp. severozápad. Sú lineárne radené pričom medzi sebou vytvárajú 31,4 m široký 

priestor – dvory s parkovou úpravou. Objekty sú rôzne výškovo zónované – rôznym počtom 

podlaží. Sú tvorené kombináciou vyššej časti s nižšou, pričom výškové členenie sa odohráva vždy 

na rozhraní jednotlivých sekcií. Objekty tak vytvárajú jednoduché geometrické formy v tvare 

písmena L a ich zrkadlovým striedaním sa vytvára rytmické členenie lineárnej zástavby. Objekty 

BD A - BD D sú situované v centrálnej časti pozemku a pozostávajú zo suterénu, parteru - 

vstupného podlažia a z piatich až jedenástich obytných podlaží. Počet obytných podlaží je na 

každom bytovom dome rôzny. 

Architektonický výraz vychádza z tektoniky kompaktných bytových stavieb, založený princípe na 

striedania okenných otvorov s balkónmi resp. lodžiami a plochami stien. Rytmické striedanie výšok 

bytových domov zlepšuje svetlotechnické pomery v komplexe a zároveň oživuje jednoduchú 

lineárnu zástavbu. Použitím geometrických prvkov na fasáde a ich nepravidelným rozmiestnením sa 

obohacuje architektonický výraz zvyšuje variabilitu vnútorného usporiadania bytov a potláča sa tak 

prípadnú monotónnosť usporiadania okenných otvorov a lodžií.  
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Dynamický výraz je umocnený čiastočne zapusteným parterom, ktorého fasády sú kombináciou 

plných a zasklených plôch  - občianskej vybavenosti a vstupov.  

Všetky objekty BD A- BD D majú parter – 1.NP s občianskou vybavenosťou, doplnený o základné 

technické vybavenie a vstupné priestory. Priestory občianskej vybavenosti sú navrhnuté s 

možnosťou flexibilného členenia a využitia obchodných prevádzok. Všetky objekty sú tvorené 3 

samostatnými sekciami, ktoré sú rovnako ako obchodné priestory prístupné z úrovne okolitého 

terénu. Všetky bytové jednotky sú umiestnené až od 2.NP. Každá sekcia je tvorená komunikačným 

jadrom so schodiskom a výťahom resp. výťahmi. Tieto komunikačné jadrá vedú od 1.PP 

a zabezpečujú prístup všetkým bytovým jednotkám do suterénu. V priestore suterénu je okrem 

parkovania navrhované umiestnenie technických a technologických miestnosti a miestnosti 

domového vybavenia. Návrh bytových jednotiek ich množstvo a skladba vychádza z požiadaviek 

investora. V polyfunkčnom komplexe sú zastúpené 1,5 izbové, 2 izbové a 3 izbové byty. Dispozície 

bytov majú jasne čitateľné členenie na dennú a nočnú časť, optimálne výmery a proporcie. 

Súčasťou každej bytovej jednotky je lodžia resp. balkón a pivničná kobka. Lodžie a balkóny sú 

navrhované ako súčasť dennej časti bytových jednotiek orientované na juhozápadné fasády.  

2.3 ETAPIZÁCIA VÝSTAVBY 

Polyfunkčný komplex Matador je navrhovaný ako obytný celok s možnosťou postupnej výstavby 

jednotlivých objektov a rovnako aj v nadväznostiach budovania napojení verejnej infraštruktúry. 

Rozdelenie polyfunkčného súboru  do etáp: 

1. etapa Bytový dom BD A, BD B 

- výstavba areálových komunikácií, spevn. plôch ako aj vytvorenie parkovej a líniovej zelene 

- rekonštrukcia spevnených plôch, plôch zelene (pri objekte TERRA MEDICA)  

- rekonštrukciu napojenia komplexu na Kopčiansku ulicu.  

- súčasťou tejto etapy je výstavba prípojok a vedenia inžinierskych sietí, príp. ich 

rekonštrukcia. 

Napojenie na inžinierske siete bude riešené čiastočne na existujúce siete v území a čiastočne 

vybudovaním nových pripojení. Objekty 1.etapy budú doplnené o spevnené plochy a sadové 

úpravy. 

2. etapa Bytový dom BD C, BD D 

- výstavba areálových komunikácií, spevnených plôch, vytvorenie parkovej a líniovej zelene 

- výstavba vedenia inžinierskych sietí, napojenie na 1.etapu. 

Uvažuje sa s dobudovaním  2 bytových domov. Dopravne bude táto etapa napojená na 2.etapu, 

pričom sa obslužná areálová komunikácia vedená po obvode areálu zokruhuje.  Rovnako dôjde k 

prepojeniu na inžinierske siete v území a čiastočne vybudovaním nových vedení. Objekty 2.etapy 

budú doplnené o spevnené plochy a sadové úpravy. Touto výstavbou sa vytvárajú možnosti 

budúceho napojenia na obslužné komunikácie a parter budúcej výstavby v území aj mimo 

Polyfunkčného komplexu Matador. 

 



    Bosákova 7, 851 04  Bratislava 

                    Oprávnená osoba : Ing. Jaroslav Hruškovič 

   č. osvedčenia 86/28102/2010-3.1 

 

15oe00052  Polyfunkčný komplex  Matador , Bratislava -  Petržalka, RS Strana 7 z 24 

 

 

 

2.4 STRUČNÝ OPIS STAVEBNO- TECHNICKÉHO A KONŠTRUKČNÉHO RIEŠENIA  

Koncept polyfunkčného komplexu Matador pozostáva zo štyroch samostatných za sebou radených 

bytových domov, umiestnených v centrálnej časti pozemku. Orientácia bytových domov je 

pozdĺžnou stranou kolmo na pomyselnej osi Kopčianskej ulice. Čelné fasády objektov sú dennými 

časťami orientované na Juhozápad a nočnými časťami na severovýchod. Bočnými fasádami sú 

bytové domy orientované na juhovýchod resp. severozápad.  

Kompozičný princíp spočíva v striedaní sa jednoduchých geometrických foriem dvoch typov 

bytových domov v tvare L. Každý bytový dom má tri sekcie – dve nižšie a jednu vyššiu, pričom 

majú spoločné jedno podzemné podlažie a polyfunkčný parter. Tvar objektov je kombináciou dlhšej 

nižšej časti (2 sekcie) a kratšej vyššej časti objektu (1 sekcia).  Zrkadlovým striedaním pozície 

vyššej časti s nižšou, vytvára medzi objektmi jasne čitateľný rytmus, ktorý nielen dynamizuje 

zástavbu, ale zároveň vďaka nižšej časti zlepšuje svetlotechnické pomery vo vnútroblokoch.  

BD (bytový dom )  A pozostáva: 

-   zo spoločného suterénu pre všetky tri sekcie a je tvorený technickými, skladovými priestormi,  

ale hlavne garážou s 25 parkovacími státiami prístupnou cez rampu na severozápadnej strane     

objektu – bočná fasáda. 

-     z polyfunkčného parteru v ktorom sa okrem skladových priestorov (kobky) nachádzajú  

      samostatné vstupy do   jednotlivých sekcií BD A a tiež priestor občianskej vybavenosti.  

-   z bytových podlaží pričom jedna sekcia v severozádnom nároží objektu má desať bytových    

podlaží a zvyšné dve sekcie majú päť bytových podlaží. 

BD B pozostáva: 

-   zo spoločného suterénu pre všetky tri sekcie a je tvorený technickými, skladovými priestormi,    

ale hlavne garážou s 24 parkovacími státiami prístupnou cez rampu na severozápadnej strane    

objektu – bočná fasáda. 

-   z polyfunkčného parteru, v ktorom sa okrem skladových priestorov (kobky) nachádzajú  

    samostatné vstupy do   jednotlivých sekcií BD A, a tiež priestor občianskej vybavenosti.  

-   z bytových podlaží pričom jedna sekcia v juhovýchodnom nároží objektu má 11.bytových  

    podlaží a zvyšné dve sekcie majú päť bytových podlaží. Sekcia v severozádnom nároží objektu   

je z dôvodu svetlotechniky čiastočne znížená o dva bytové podlažia. 

BD C pozostáva: 

-   zo spoločného suterénu pre všetky tri sekcie a je tvorený technickými, skladovými priestormi,   

ale hlavne garážou s 25 parkovacími státiami prístupnou cez rampu na severozápadnej strane    

objektu – bočná fasáda. 

-   polyfunkčného parteru v ktorom sa okrem skladových priestorov (kobky) nachádzajú  

    samostatné vstupy do   jednotlivých sekcií BD A a tiež priestor občianskej vybavenosti.  

-   z bytových podlaží pričom jedna sekcia v v severozádnom nároží objektu má 10.bytových   

podlaží a zvyšné dve sekcie majú päť bytových podlaží. 
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BD D pozostáva: 

-   zo spoločného suterénu pre všetky tri sekcie a je tvorený technickými, skladovými priestormi, 

ale hlavne garážou s 24 parkovacími státiami prístupnou cez rampu na severozápadnej strane  

objektu – bočná fasáda. 

-   z polyfunkčného parteru v ktorom sa okrem skladových priestorov (kobky) nachádzajú  

    samostatné vstupy do   jednotlivých sekcií BD A a tiež priestor občianskej vybavenosti.  

-   z bytových podlaží pričom jedna sekcia v juhovýchodnom nároží objektu má 11. bytových   

podlaží a zvyšné dve sekcie majú päť bytových podlaží. 

 

Konštrukčné riešenie bytových domov BD A – BD D je navrhnuté zo štandardných materiálov. 

Železobetónový nosný skelet so železobetónovými stropnými doskami, v kombinácii s keramickým 

nenosným výplňovým murivom a štandardnými výplňami okenných a dverných otvorov. 

Železobetónový nosný systém rešpektuje dispozíciu bytov. Predpokladaná konštrukčná výška 

suterénu je 3,04 m, parteru 3,54 m a typického bytového podlažia je 2,94 m. Pôdorysné rozmery 

nadzemných častí jednotlivých bytových domov sú približne 58 x 16 m. Pre potreby výškového 

vytýčenia budúcej stavby bola stanovená absolútna nulová výška na 137,00 m n.m. Bvp. V rámci 

prízemia a suterénu bude časť stien nahradená stĺpmi a prievlakmi. Výplne otvorov sú navrhnuté 

okenné a balkónové konštrukcie z plastových systémov s prerušeným tepelným mostom, a vnútorné 

dverné konštrukcie drevené a hliníkové podľa účelu, funkcie a miesta použitia (bytové, chodbové, 

technické miestnosti, požiarne atď).  

 

2.5 VARIANTNÉ RIEŠENIE 
 

Navrhované riešenie je predkladané v dvoch základných variantoch. Základné urbanisticko-

architektonické  a stavebno-technické riešenie je v obidvoch navrhovaných variantoch v zásade 

rovnaké.  Podstatné rozdiely v I. a II. variante sú v spôsobe vykurovania. 

 

 Variant č. 1 – vykurovanie každého domu osobitne 
 

 Variant č. 2 – vykurovanie bude pre každú etapu osobitne centrálnou kotolňou 

Bližšia špecifikácia vyššie uvedených variantoch je v kap. 3 (3.3 – Vykurovanie) 
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Obr.1 Koordinačná situácia navrhovaného objektu  
 

 

Obr.2 Navrhované územie  
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3. ŠPECIFIKÁCIA A KVANTIFIKÁCIA ZDROJOV ZNEČISTENIA 

3.1 DOPRAVA 
 

Pre modeláciu budúceho stavu vplyvu hluku z automobilovej dopravy boli použité údaje z internej 

databázy spoločnosti VALERON Enviro Consulting, s.r.o. – merania uskutočnené na diaľničných 

úsekoch na území SR, zo „Slovenská správa ciest – celoštátne sčítanie dopravy 2010“ (číslo 

sčítacieho úseku: 87017, skutkový počet vozidiel: 32104) a z vlastných nápočtov ciest 

s celodenným priemerom hlukovej záťaže a Dopravno-kapacitné posúdenie (Alfa 04 a.s., PhDr. M, 

Kocianová, G. Kubáňová, 06/2015). 
 

Z údajov o rozložení intenzity dopravy bol následne vyhodnotený stav imisného zaťaženia 

v riešenom území po realizácii navrhovaného projektu. 

3.2 STATICKÁ DOPRAVA 

1. etapa 

Počet parkovacích miest na teréne (exteriérové parkovacie miesta)                          163 PM 

Počet parkovacích miest v garáži I.PP (interiérové parkovacie miesta)                      49 PM 

2. etapa 

Počet parkovacích miest na teréne (exteriérové parkovacie miesta)                           122 PM 

Počet parkovacích miest v garáži I.PP (interiérové parkovacie miesta)                       49 PM 

Počet navrhnutých parkovacích miest spolu:                    383 PM 

z toho parkovacie miesta pre imobilných  –  4 % :           16 PM 

 

Statická doprava pre navrhované objekty s celkovým počtom 383 PM. Z toho na teréne je 285 PM 

a v podzemnej garáži 98 PM.  

Koeficient súbežného pohybu automobilov na bežnom parkovisku je 2.5%. V priemere 50% 

vozidiel (odchádzajúcich) jazdí so studeným motorom. Emisia priemerného auta pri zohľadnení 

studeného štartu a jazdy so studeným motorom je uvedená v tabuľke: 

 

Znečisťujúca látka 

Emisia [ g.s
-1

] 

voľnobeh pomalý pohyb priemer 

CO 0,0172 0,0928 0,0550 

NO2 0,0022 0,002 0,0021 

VOC 0,0064 0,009 0,0077 
 

Pre krátkodobú emisiu znečisťujúcich látok bude platiť: 

 

   QCO   = 0,00055 Ks.N 

QNO2 = 0,000021 Ks.N 

QVOC = 0,000077 Ks.N 

 

kde Ks je koeficient súčasnosti vyjadrený v % a N je kapacita parkoviska. 
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Pre dlhodobú emisiu znečisťujúcich látok bude platiť: 

 

QCO   = 0,00055 Ks.N. P/24 

QNO2= 0,000021 Ks.N. P/24 

QVOC = 0,000077 Ks.N. P/24 

 

kde P je doba prevádzky parkoviska. 

 

Vetranie parkingu  

Vetranie garáži je navrhnuté nútené, podtlakové. Odvod výfukových plynov bude zabezpečený 

pomocou odvodného potrubného ventilátora s výkonom 5000 m3/h pre každý stavebný objekt. 

Ventilátor bude napojený na potrubnú sieť – 70% vzduchu bude odsávaných pri podlahe – tu je 

predpokladaná najväčšia koncentrácia CO, 30% vzduchu bude odsávaných pod stropom. Výfuk 

znehodnoteného vzduch bude do vonkajšej atmosféry. Náhrada odsatého vzduchu bude cez vstupnú 

rampu. Vetranie bude spúšťané automaticky podľa časových hodín v kombinácií snímania 

koncentrácie CO. 

 

Uvažujeme teda s bodovými zdrojmi znečistenia - výduchmi vetrania garáží s prietokom 

200m
3
/hod/park. miesto. 

 

Príspevok statickej dopravy k znečisteniu ovzdušia v záujmovom území  je zahrnutý vo výpočtoch 

znečistenia ovzdušia z automobilovej dopravy a v grafickom výstupe. 

 

3.3 VYKUROVANIE 

Variant č. 1 

Vykurovanie každého domu osobitne - údaje sú uvedené pre jeden objekt 

 

Pre objekt boli uvažované súčinitele prestupu tepla záväzné pre budovy zrealizované v roku 2016 až 

2020.  

Zdroj tepla bude tvorený samostatnou nízkotlakou plynovou kotolňou, ktorá bude umiestnená v 

samostatnom vyhradenom priestore v 1.P.P. objektu. Navrhované sú dva stacionárne plynové 

kondenzačné kotly BUDERUS GB312-160, výkon 2x155kW, max. teplota 82oC, max. pretlak 4 

bar, zemný plyn 20mbar, 2x16,3m3/h, kondenzát 2x17,0 l/h, elektrický príkon 2x190W/ 230V IP 

X4D. Predpokladá sa centrálny termostat s týždenným programom pre každý byt a ventil on/off pre 

každý byt, teplovodné vykurovanie klasickými doskovými radiátormi s termostatickými hlavicami.  

Výkon zdroja tepla 

- vykurovanie 180kW 

- príprava teplej vody 140kW 
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Vykurovanie je uvažované teplovodné 70/50°C, ekvitermicky regulované, zdroj tepla nízkotlaká 

plynová kotolňa III. kategórie s občasným dozorom, 2x kondenzačný kotol BUDERUS GB 312-

160, inštalovaný výkon 2x155kW, pretlak plynu 18-24mbar , max. potreba 2x16,3m3/h.  

Zdroj tepla vyhovuje všetkým požiadavkám vyhlášky 411/2012 o monitorovaní emisií, technických 

požiadavkách a všeobecných podmienkach prevádzkovania stacionárnych zdrojov znečisťovania 

ovzdušia. Kotolňa bude zaradená medzi stredné zdroje znečistenia (podľa výkonu). Navrhnutý zdroj 

vyhovuje všetkým požiadavkám na ochranu ovzdušia a emisné hodnoty pri spaľovaní zemného 

plynu. 

Príprava teplej vody je uvažovaná pomocou doskového výmenníka s akumulačným zásobníkom. 

Pre každý objekt sú uvažované dva samostatné doskové výmenníky a dva akumulačné zásobníky. 

Výkon doskového výmenníka 70kW pri vykurovacej vode 70/50°C, ohrev teplej vody 10/55°C, 

objem zásobníka 750 litrov.Predpokladaná ročná potreba tepla na vykurovanie 1364 GJ/rok. 

Predpokladaná ročná potreba tepla na ohrev teplej vody (vrátane cirkulácie) 854 GJ/rok. 

Príprava TV je riešená centrálne stacionárnymi akumulačnými zásobníkmi teplej vody BUDERUS 

LOGALUX SF 750, objem 750 l, s nabíjacím výmenníkom LSP3 - 70kW, max. výkon 1757 l/h. 

Prípravu TV zabezpečuje kotolňa prednostne. 

Pre zvýšenie komfortu dokumentácia navrhuje osadiť na rozvody cirkulačné čerpadlo. 

Predpokladaná ročná spotreba zemného plynu  63 860 m3  

Predpokladaná letná spotreba zemného plynu  22 300 m3 

Hodinová max. spotreba zemného plynu   2x16,3 m3 h-1  

Variant č. 2 

Vykurovanie bude pre každú etapu osobitne centrálnou kotolňou - údaje sú uvedené pre jednu 

dvojicu objektov 

Vykurovanie je uvažované teplovodné 70/50°C, ekvitermicky regulované, zdroj tepla nízkotlaká 

plynová kotolňa II. kategórie s občasným dozorom, 3x kondenzačný kotol BUDERUS GB 312-200, 

inštalovaný výkon 3x200kW, pretlak plynu 18-24mbar, max. potreba 3x20,3m3/h.  

Zdroj tepla vyhovuje všetkým požiadavkám vyhlášky 411/2012 o monitorovaní emisií, technických 

požiadavkách a všeobecných podmienkach prevádzkovania stacionárnych zdrojov znečisťovania 

ovzdušia. Kotolňa bude predstavovať stredný zdroj znečistenia ovzdušia. Navrhnutý zdroj vyhovuje 

všetkým požiadavkám na ochranu ovzdušia a emisné hodnoty pri spaľovaní zemného plynu. 

Samostatná kotolňa pre dvojicu objektov z dôvodu etapizácie výstavby. Príprava teplej vody je 

uvažovaná pomocou doskového výmenníka s akumulačným zásobníkom. Pre každý objekt sú 

uvažované dva samostatné doskovévýmenníky a dva akumulačné zásobníky. Výkon doskového 

výmenníka 120kW pri vykurovacej vode 70/50°C, ohrev teplej vody 10/55°C, objem zásobníka 

1500 litrov.  
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Predpokladaná ročná potreba tepla na vykurovanie 2796 GJ/rok. Predpokladaná ročná potreba tepla 

na ohrev teplej vody (vrátane cirkulácie) 1747 GJ/rok. Predpokladaná ročná spotreba zemného 

plynu na vykurovanie 130 800 m3/rok. Z toho spotreba zemného plynu v lete 45 780 m3. 

  

Predpokladaná ročná potreba tepla na vykurovanie 2796 GJ/rok.Predpokladaná ročná potreba tepla 

na ohrev teplej vody (vrátane cirkulácie) 1747 GJ/rok. Predpokladaná ročná spotreba zemného 

plynu na vykurovanie 130 800 m3/rok. Z toho spotreba zemného plynu v lete 45 780 m3. 

 

 

 

Podľa Vyhlášky MPŽPaRR č.410/2012 Z.z., ( Príloha č.1 „ Kategorizácia stacionárnych zdrojov“) 

môžeme navrhovaný zdroj zaradiť do skupiny: 

 

Kategórie 1:   Palivovo – energetický priemysel  

bodu 1.1:  Technologické celky obsahujúce stacionárne zariadenia na spaľovanie palív 

s nainštalovaným súhrnným menovitým tepelným príkonom v rozmedzí od 

0,3 do 50 MW – stredný zdroj znečistenia a 

 

a teda navrhovaný zdroj je kategorizovaný ako stredný zdroj znečisťovania ovzdušia. 

 

Príspevok vykurovania k znečisteniu ovzdušia v záujmovom území  je zahrnutý vo výpočtoch 

znečistenia ovzdušia a v grafickom výstupe. 
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4. METEOROLOGICKÉ PODMIENKY 

 
Lokalita 

         Bratislava B1 (BA) 
         

          Smer verta N NE E SE S SW W NW C 

relatívna početnosť [%] 15,39 12,25 11,58 4,96 5,00 4,10 9,03 21,18 16,50 

          priemerná rýchlosť vetra [m/s] 
         4,11 
         

          veterná ružica pre lokalitu Bratislava B1 (BA) [%] 
      

           

 
 

         

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          Priaznivé klimatické pomery sú predpokladom dobrého prevetrávania krajiny a účinného rozptylu 

emitovaných ZL. 
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5.  METODIKA SPRACOVANIA 
 

Pri spracovaní štúdie bola využitá metodika pre výpočet znečistenia ovzdušia zo stacionárnych 

a mobilných zdrojov. Situácia imisných pomerov v predmetnej lokalite bola modelovaná softvérom 

CadnaA-APL (Air Pollution). Tento softvér umožňuje výpočty v súlade s požiadavkami európskych 

smerníc 1999/30 / ES a 2000/69 / EG. CadnaA-APL pracuje na báze počítačového modelu 

AUSTAL2000 (http://www.austal2000.de), ktorý vypracovala Národná agentúra pre ochranu 

nemeckého životného prostredia. Cieľom štúdie je vyhodnotenie znečistenia ovzdušia blízkeho 

okolia objektu. 

 

Pri určovaní emisných faktorov mobilných zdrojov, modelovaných následne v softvéri CadnaA-

APL sme vychádzali z tabuľky 5.5 „Špecifických emisných faktorov, publikovanej v odbornej 

literatúre.
1
 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 

Zdroj: Daniela Ďurčanská a kol.: Posudzovanie vplyvov ciest a diaľnic - hluk a imisie z cestnej dopravy, Žilinská 

univerzita, 2002 
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Cieľom štúdie je vyhodnotenie znečistenia ovzdušia blízkeho okolia objektu. K tomu postačuje 

výpočtová oblasť 500 x 300 m s posudzovaním objektom umiestneným v strede. Hodnotil sa vplyv 

základných znečisťujúcich látok : 

 

 CO –  oxid uhoľnatý, 

 NOx – suma oxidov dusíka, ako NO2, oxid dusičitý  

 benzén –  produkovaný automobilovou dopravou a vyhodnocovaný ako súčasť prchavých   

organických zlúčenín (VOC), v ktorých tvorí 1 % zo všetkých VOC
2
 

 

Pre jednotlivé látky sa vykresľuje distribúcia: 

 

CO   - maximálne 8-hodinové koncentrácie  

NO2   - maximálne hodinové koncentrácie  

NO2  - priemerné ročné koncentrácie 

VOC    -  priemerné ročné koncentrácie 

 

 

Maximálne možná krátkodobá koncentrácia znečisťujúcich látok sa počíta pre najnepriaznivejšie 

meteorologické rozptylové podmienky, pri ktorých je dopad daného zdroja na znečistenia ovzdušia 

najvyšší. Počet áut na ceste v špičkovej hodine sa rovná 10 % celodenného počtu áut. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 
Účelom štúdie nie je zisťovanie  priamo hodnoty VOC, ale zisťovanie  hodnoty benzénu, ktorá je  vypočítaná z údaju  

VOC a následne porovnávaná s imisnými limitmi pre benzén, stanovenými legislatívou. 
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6. VÝSLEDOK HODNOTENIA 
 

Distribúcia najvyšších krátkodobých resp. priemerných ročných hodnôt koncentrácie CO, NO2 , 

benzénu v okolí objektu je uvedená v prílohe. Na mapách sú zobrazené hodnoty koncentrácie 

znečisťujúcich látok po uvedení objektu v projekte do prevádzky, t.j. z týchto výsledkov je možné 

vychádzať pri posúdení vplyvu projektu.  

 

Tab.1 Maximálne hodnoty koncentrácie ZL v predmetnom území 

 

Posudzovaná hodnota 

 

Imisný limit v zmysle 

Vyhl.360/2010 Z.z. 

[ug/m
3
] 

Max. hodnota v 

predmetnom území  

[ug/m
3
] 

 

CO - maximálny 8 hod. priemer  10000 2500 

 

NO2 - maximálna krátkodobá (1hod) koncentrácia  200 120 

 

NO2 - priemerná ročná koncentrácia  40 4,8 

 

VOC - benzén - priemerná ročná koncentrácia  5 0,18 

 

 

Koncentrácia CO – maximálny 8hod. priemer – limitná hodnota koncentrácie tejto znečisťujúcej 

látky nie je v predmetnom území prekročená. 

 

Koncentrácia NO2 – maximálna krátkodobá (1hod) koncentrácia– limitná hodnota koncentrácie 

tejto znečisťujúcej látky nie je v predmetnom území prekročená. 

 

Koncentrácia NO2 – priemerná ročná koncentrácia – limitná hodnota koncentrácie tejto 

znečisťujúcej látky  nie je v predmetnom území prekročená. 

 

Koncentrácia benzénu  – priemerná ročná koncentrácia – limitná hodnota koncentrácie tejto 

znečisťujúcej látky nie je v predmetnom území prekročená. 

 
 

Výsledky boli vypočítané pre najnepriaznivejší variant (Variant č. 1). Je možné konštatovať, že ak 

vyhovel tento posudzovaný „najhorší variant“ budú vyhovovať aj všetky ostatné navrhované 

varianty. 
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7. PRÍLOHY 
7.1  CO – maximálna 8-hodinová koncentrácia (μg/m

3
)  
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7.2  NO2 – maximálna hodinová koncentrácia (μg/m
3
)  
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7.3  NO2 – priemerná ročná koncentrácia (μg/m
3
)  
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7.4  VOC – priemerná ročná koncentrácia (μg/m
3
) 
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7.5  Doklad o odbornej spôsobilosti 
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